26.10.2017

3109y Az Q18 Qiyabi_ Yekun imtahan testinin suallari

Fann : 3109y Riyaziyyat-1

1,

a(3:—2:) va b kolleniar vektorlarnin skalyarhasili 28-abarabardir.

b vektorunun koordinatlarini tapn.

(5;: 4 2)
(3:2; 6)

(6 —4;2)
diizgiin cavab yoxdur.

(310)

2,
AB(L: 2: 0) vektoruva B(3: 5: 6). C(3: 4: 5) ndqtalari verilmisdir.
AC vektorunun koordinatlanini tapin.

(L0 1)

0L -1
. 29

| E8 g |

diizgiin cavab yoxdur.

12D

|c_;r.|:11: |E|:2?;= |c_1—.5|:3|:l olarsa; |E +E| -rﬁ' tapm.

® 2
40
34
30

diizgiin cavab yoxdur.

4,
R, xottifozasmm aq =(L-11), @, =(2 1 -1). a,=(0,1 1) bazisinda

x=(-17. 3) vektorununkoordinatlarnini tapin:
®

90

1
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=(-511
= 5)

aaaaa

bie o
= L )

diizgiin cavab yoxdur.

5,
R;fazasmin g, =(L11), a,=(L 2 -3), a,=(5 -4, -1) bazisinda

x=(1-10 3) vektorunun koordinatlarim tapin:

. 9
k)

diizgiin cavab yoxdur.
[1,2.22)

999°

(3,1.-1)

(2213

al3:4) ve 5(5:6:3) vektorlar1 perpendikulyar olarsa, 1 _j tapm

diizgiin cavab yoxdur.
-4
-5

® 5

3
T,
all:-57) ve B(m2:1) vektorlart perpendikulyar olarsa, m -i tapm.

diizgiin cavab yoxdur.
4
5

6

2/97



26.10.2017
8,

alm—-12) ve 5(1:2:0) vektorlan: perpendikulyarolarsa, |E| -nitapin.

diizgiin cavab yoxdur.
® 3

4

5

2

9,
alm-7:-2) ve Bb(3:m-2) vektorlan perpendikulyar olarsa,
m adadini tapin.

4

2
@ 1

diizgiin cavab yoxdur.

3
10,
a=—i+j va b=i-2j+2k vektorlar: arasindaki bucag: tapin
diizgiin cavab yoxdur.
120
90"
60"
o
135
11,

A-321), Bl4.1.7) Ve C(2:0;4) noqtalariverilib _

4B va BC vektorlarmmn skalyar hasilini tapm.

11
-9
8

diizgiin cavab yoxdur.

@ 31
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12,
A(j;g;lj g[g;_g; 2) va C[E;4;3]nﬁqtalari1—*erilib.

AB va BC vektorlarmin skalyar hasilini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
-40

® 45
-60

-30

13, |
A(3; 2; -3), B(5. 1 -1). C(1; -2; 1) ndqtalarilicbucagin tapa
ndqtalaridir. A bucagmin kosinusunu tapin.

@ 4/9
4/5
4/7

diizgiin cavab yoxdur.

4/11

14 ,,
ava b(4;— 2. 0) kolleniar vektorlannin skalyar hasili 10-a barabardir.

H -n1 tapin.

9o

J30
5

V30
1/3

diizgiin cavab yoxdur.

15,
a(.-3:1) va b kolleniar vektorlarmin skalyar hasili 22-ya barabardir.

b vektorunun koordinatlarini tapin.
°

(2:-6; 2)

(3-1L2)

diizgiin cavab yoxdur.
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(=L 3, 5)

(4 3;0)

16,

a=(-212). b=(1-42). c=(0:2--1), d =(-7:-515) vektorlan verilmisdir.
d vektorunun a, b, ¢ vektorlaniizraayriisini yazin.

diizgiin cavab yoxdur.
a=b+c+d

a=150+c+05a
. 9999

d=5%5a+3b+c

a=2b+3¢—a

17,
Miistavida yerlasan ﬁ;b;z vektorlan ticiin
[d=1 =2 [=3. (a.c)=60°, (a:B)=60°, (6:c)=60° olarsa, d=a+25-3c
vektorunun uzunlugunu tapin.
®

90

57

19

9999
£5 |

diizgiin cavab yoxdur.

13

18,
R;fozasmin g =(1,11), a,=(-1,2 -1, a =(-1 0,1) bazisinds

x = (L -3, 2) vektorunun koordinatlarim tapmn:

fi[;._
\ 3

L
|_\- 2

j—

1)
2

diizgiin cavab yoxdur.
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19,
Asagfidaki vektorlar sistemindan hansilan xatti asilidir?

L &a=(:32 b=(215% &é=L&D
O a=(23%1D b=(3:21) &=(:41
O G=(:—-15) b=(2:16) &=(L4)

yalmz I
yalmz II
® yalnizIvo Il
yalniz I vo III
diizgiin cavab yoxdur.
20,

al-4-32) ve b(m-2;1) vektorlar1 perpendikulyarolarsa m -itapm

4
® 2
1

diizgiin cavab yoxdur.

3

21,
alm:—2) vo b(m:3;:—6) vektorlan perpendikulyar olarsa, m -i tapm.

2
-1
® 3

diizgiin cavab yoxdur.
a(80;n) ve b 5;—2;% | vektorlan perpendikulyar olarsa, |r_z| -ni tapin.

6/97



26.10.2017

diizgiin cavab yoxdur.

aaaaa

24 ,
a=i+2j-2k ve b=2i-2k vektorlan arasindaki bucag: tapmn.

. 9999
45°

diizgiin cavab yoxdur

aaaaa

25,
A(3:21), B(4:1,7) ve C(2:0:4) noqteleriverilib . 4B ve

BC vektorlarininin skalyar hasilini tapin.

-16
® -9
-18
-17

diizgiin cavab yoxdur

26,

7197
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a(3;:-58) va B(-11;-4) vektorlan wverilib. a+5 vektorunun miitleaq giymetini

tapin

diizgiin cavab yoxdur

27,
a(l: 2:1) va 3(4 —2: 1) vektorlan verilmigdir. a+5 va a—b
vektorlan arasindaki bucagin kosinusunu tapin.

1/10
diizgiin cavab yoxdur
1/8

1/9

28,

a(l:2:2) v b kolleniar vektorlarnin skalyar hasili 27-ya barabardir.

b vektorununkoordinatlarini tapin.

(3; 6; 6)

29,
a(4:—2: 0) va b kolleniar vektorlarimn skalvar hasili 10-dur.

b vektorunun koordinatlarini tapin.

(3:-1;0)
(-2;3:4)
diizgiin cavab yoxdur.

® 210

8/97



26.10.2017
(2;4;6)

30,

a=(2-1), , b=(4-3)c =(5-6) olarsa, p =2a-3b+c vektorumu

a va b vektorlarn iizra ayrilisini tapin.

p=4a+3b

p=5a—3b

diizgiin cavab yoxdur.

31,

|_ =2, |E|=1 ; @:[ESE]:IED" olarsa, ¢ = 22 +5b vektorununuzunlugunu tapim.

b

21
diizgiin cavab yoxdur.
66
25

94

32/

Paralelogramin diagonallarni amala gatiran g =-2i+ ;. b=

arasmdakibucagi tapin.

T
3

Diizgiin cavab yoxdur.
® /

E
2

*

N

=

-
+2 7 vektorlan
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33/

; E e T —+ —+
Paralelogramin diagonallarim amalagatitan @a=2i+j. b =—i+2 ; vektorlan
arasmdakibucagi tapin.

0

Diizgiin cavab yoxdur.
*

T
4
® /
T
3
kasismir
34/
— — —,. =" I o e S
|c11 =4, 5| =5.¢= [_ﬂé b= % olarsa, ¢ = 3a —b vektorununuzunlugum tapin.
3

Diizgiin cavab yoxdur.
+

J19

17

® =

4109

35/
(4;—2:6) va (6;—3;9) vektorlar xatti asilidirnm?

@ xotti asilidir
Diizgiin cavab yoxdur.
ortonormaldirlar
perpendikulyardir

xatti asili deyil

36/

Xatti fazada 7 vektorbazis amala gatirirsa onun Sl¢lisii nayabarabardir?

n-1
n+1
Diizgiin cavab yoxdur.

2n

® /
10/97
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37/
/ -parametrinin hansi giymatlarinds a = (A+1,4-1,-2,) vektoru
b=(A,2-1) vektorunaortoqornaldir?

1.4
Diizgiin cavab yoxdur.

0,4

38 Hansi skalyar hasilin xassosidir?
® /

(x3) =(.x)

Diizgiin cavab yoxdur
+

af{x, x) = (ax_ ax)

(x+3.0)=(x.x)+(2.3)

(x.3) =(3.%)

39 (1;2;3) vo (3;6;7) vektorlart xotti asilidirmi?

xotti asilidir

Diizgiin cavab yoxdur
@  xotti asili deyil

ortonormaldirlar

perpendikulyardir

40 (2,3,5) vektorunun(0,0,1), (0,1,0), (1,0,0) bazisinds koordinatlarini tapin.

3,5,2
Diizgiin cavab yoxdur
2,53
2,35

® 532

41 ,.
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(-2

. 4-nin hans1 miimkiin qiymatlarinda | _;
-1

diizgiin cavab yoxdur.

® ..
2 -min hec bir giymatinda
= giymatinda
A =3 giyvmatinda
i=1 giymatinda
42 ,.

(L 3
l ) matrisinin tarsini tapin:
0o 3

(1
.

diizgiin cavab yoxdur.

9o

1{-3 2)

5{5 2 mJ

1(-4 2)

3| 3 1J
° .

1(3 -2

310 J

43 ,.

FE :
A =i oldugda 4’ -nu tapin.
0 1

.....

|
2
1

A
"
-{:__

=

1|

matrisi geyri-maxsusidir?
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7 diizgiin cavab yoxdur.

i

e

44,

i '
A= { ; J oldugda A°-ni1tapin.

(16 7
{—4 g
r:% —?J
L—a 22

.

E

diizgiin cavab yoxdur.

m(2113
lz —4]

—Fy 2
61 —4

=3f 2 X
]-r I] hasilini tapin

1) 13

45,

|
[ SN

7 diizgiin cavab yoxdur.

e

46 ,
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(-1 %2
2. 1 32
I3 1 @

A-nin hansi1 giyvmatlarinda

990

A =2 oldugda

diizgiin cavab yoxdur.

Rt olduqda

Yalniz A =-12oldugda

Yalniz A=13 oldugqda

47 ,.
(1 3 519 syt cai
|2 _1 -3 4| matrisinin ranqini tapin.
L3 213
1
5
diizgiin cavab yoxdur.
® 2
4
48 ,
(11 ZY
' 2 3 -2| matrisinin ranqin1 tapin:
I1 4 -4 |
13 2 0
® 2
diizgiin cavab yoxdur.
3
4
1
49 ,

1
/ -nin hansi miimkiin qiymatlarinda | 3

4
()

990

3 hl'l
i | matrisinin ranq1 3-a barabardir?

]

J

0 -4

A -nin biitiin adadi givmatlarinda

Yalnizi =1 olduqd_ri-

diizgiin cavab yoxdur.

90

wralemar 1 A Aldwada

matrisinin tarsi yoxdur?
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J'G.LLLLJ_. = ULLI-U-LJ_LI-I’J.

2 -nin biitiin adadi givmatlarinds matrisin tarsi var

50 ,.
(1 4 -3)
A-min hansi giymatlarinda |5 _y | matrisinin tarsi var?
i 8 3)
sy givmatinda
. 29
A =—4 sartini ddayan biitiin giymatlarinda
diizgiin cavab yoxdur.
ancaq A=0 giymatinda
ancaq Z=3 giymotinda
51,
(-2 4) 235G ;v
l 3 F’J matrisinin tarsini tapin:
diizgiin cavab yoxdur.
(-1 4)
(1 3)
(3 2}
13)
o .
A
4 2
o T
\g 4/
2 1)
'3 2 J
52,

(4, O
;i:i[}"l ] oldugda, 4% -ni tapin.
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Ay
o &
A
(2 %)
V)
l(ﬁl A
A

) diizgiin cavab yoxdur.

53,

-

EOT =

o

54,
3
5 —4

g —4
g
7 =3

‘*1 2 3
-14-1 3
) 6 3)

diizgiin cavab yoxdur

FY e TR S WL

gee

(4 -3 T1)
6 =T 3
68 —41

i

(11 8 -71Y
61 3 4
2 1 -62)

(16 2 -1)
7 71 33|
\-14 7 16)

(11 =22 29)
lg i 3z‘i
13 17 26

"

]-(3 i] hasilini tapin

2

diizgiin cavab yoxdur

b

‘1 hasilini tapin:
]
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(—4 6)
[ 2 3)
- 5 6"".]
‘k—? IJ
. 999
(5 -2}
‘k? 0 J
2 5
7 -4
55,
1 i 2.1
A-nin hansi giymatinda |, | ; _3 | matrisininrangr 2-ya barabardir?
W ogd =
diizgiin cavab yoxdur
A =2
A=-1
A=0
o
A=1
56 .
(21 5 AN
1 2 3 -1 matrisinin ranqum tapin.
=1 0 5
@ 2
4
5

diizgiin cavab yoxdur

3

57 n tortibli kvadrat matriso yeni bir satir alavs etsok, alinan matrisin ranq1 necs dayisor?

® ranq azalmaz

diizgiin cavab yoxdur
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ranq (n-1) olar
ranq(n+3) olar

ranq (n+2) olar

Z |1
L J matrisinin tarsinin transponira edilmisini tapin

diizgiin cavab yoxdur.

bR

{3 1y
| 3 3
i 1 2
JE T
e
13 3
1 2
3 3)
o
|r£ _lﬂ"l
|3 3
O
L3 3
(2 1
u 2
59,
1 3 4 5
T o2 ] .
determinantini hesablaymn.
2 6 8 10
4 5 2
1
3
24
diizgiin cavab yoxdur.
® 0
60 ,

Hans: sort ddanildikda, #2 X 1 8lciilii A matrisini & X 1 sitiin matrisina vurmagq

olar?

diizgiin cavab yoxdur.

® 1n=k olduqda
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n=k +1 oldugda
n=k+3 olduqda

m=k oldugda

61 Hansi baraborlik dogru deyil?

feay al:_k(all ‘312‘

kay,  ay dy  dp

t:n dy
1 9n

diizgiin cavab yoxdur.
dy i
1 2

M X7 oSleiilii A matrisini 72X P 6letilid B matrisina vurduqda hansi &leiilid

dyp s

dy dy

62,

matris alinar?

diizgiin cavab yoxdur.

geee

mxm

....H "

egee

pPxn

mxp

4 -5 2| matrisinin tarsini tapin.
5 =g )
®

b
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—1 2 —1}
=2 & W]
b 3 )
1 @ 3}
-3 & 5
L4 4 —J
i 5
3 7 ®
3 4 5]
TEE R 2y
|k 1 L8
13 & 3

diizgiin cavab yoxdur.

64,
(1 =2 3 1Y)
'3 2 0 2| matrisinin rangini tapin.
5 =2 0 4J
®
1
2
4
diizgiin cavab yoxdur.
65,
E 23 2 =3)
A= B=1 olarsa, 4x B matrisini tapin.
4 -1 i
®
(-6 —1]
!\.12 =13
[—6 0]
kll 13

diizgiin cavab yoxdur.

f=& 3\

| 2 11J
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‘—& -1}

|11 12J

(2 0 3) (=4
Azt IJ . B=|-3| olarsa, AxB matrisini tapin.
L5

7 diizgiin cavab yoxdur.

67,

5 3

.

3 2
4 :[ ] matrisinin ters matrisini tapin

@

ST T
5 -3 J
" diizgiin cavab yoxdur.

68,
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69

71,

5

LT S
ki
Ly O

(T T
]
i
-

4 2 6)

8 4 12| L

13 10 71 tﬂﬂ.tr'lSlﬂlﬂrEl.ﬂqlﬂl tapltl
20 10 30/

4

diizgiin cavab yoxdur.

matrisinin ranqini tapin
]
2 0]

3
diizgiin cavab yoxdur.
5

0

1
3 2| matrisinin rangim tapmn
1

diizgiin cavab yoxdur.
@ 3

5

2

3

L

\
1J matrisinin ranqini tapin.

5
® 2
1
diizgiin cavab yoxdur.

4
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72,
g
| i S
determinantini hesablayin.
1 4 5 6
| e
® 3
3
5
5
diizgiin cavab yoxdur.
73,
4 =2 & 3
3 2 ik =l
I 2 =4 3
b S SR 1 determinantini hesablayin
® 43
-36
diizgiin cavab yoxdur.
-64
-52
74 .

CI,Z?}C adadlari hansi gerti Odamealidirler ki.

oldugda |* ! e barabarsizlivi dogru olsun?
-1 x B|l=0
0 -1 a
4ac—b* =0
diizgiin cavab yoxdur.
®
4ac—-b* =0
4ac—b* <0
4ac+b* =0

75 .

istanilan X ug¢in >0
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a' b
—b b 4 determinantini hesablayin
a b
a'b-b
diizgiin cavab yoxdur.
°
—a'b+b’
dab
—4ab
76 ,..
x 1 x

3 x 1 determinantini hesablayin
d x| 3

diizgiin cavab yoxdur.
()

- +1

M,
&

77,
¢ 1 x

x 01 determinantini hesablayin
L x 8

—[ +1]
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—[ -1

diizgiin cavab yoxdur.

()
x +1
-1
78 ,
2 =3 5
1L 0 &
1 =1 2 : i
determinantini hesablayin
5
® 5
2
diizgiin cavab yoxdur.
2
79 .
1_ 2
. a, a—1
+a” :
% ( 2y | determinantinihesablaym.
e l1+a ]
_‘-a el FCL i S
l+a
(-1+a)’
(1-a)
o .
(1-a)
(l—i—ar)
diizgiin cavab yoxdur.
80 ,.
il =3 3 2 q =g
A=1-2 3 0LB=|4 —3 1
1 -1 2 3 2 =
()

ug¢un 4B - B4 farqinihesablayin
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4 19 -13)
-3 11 =11
. 6 10 -15)

diizgiin cavab yoxdur.

4 9 -13)
3 10 -1 |
4 10 -15)

"4 19 3 )
-3 10 -1 |
4 10 -15)

=F W <S¥
4 0 -15)

81,
x4+ 2 4

determinant na zaman sifra barabar olar?

diizgiin cavab yoxdur.

82 .

Ty

l-|_|. "q [—

_Z-nin hansi giymatinda matrisinin tarsi yoxdur?

[

LY = I o 1
‘\\.'l

A=10

diizgiin cavab yoxdur.
()

90

A -nin biitlin giymatlarinda

26/97
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A=—1
A=-2
83 ..
—5 3
{ J matrisinin tarsini tapin:
-4 2
(2 -3)
-~
(2 -1
3 —2
diizgiin cavab yoxdur.
()
1 -15)
‘\hl —lSJ
(2 -1Y)
|5 2]
84 ..

-

B o)
:I:{D DJ oldugda A-i tapin.

A=

diizgiin cavab yoxdur.

90

A -4
® A
85,
1 -2) .
4=| oldugda 4°-nutapin.
3 -4
°

>
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(13 -
121 —zzJ

.ye

[

b3

(5]

b

wey

(1 213
16 23J

b

diizgiin cavab yoxdur.

86 ,

(1 6} (4 2
) if hasilini tapin.
=7 —1J oo T

16 ';]
—15 8
. EAE)
("~ 22 44)
t—Si —21J

diizgiin cavab yoxdur.
Ps

22 44)
t—31 —21J

([ 54 16)
L—EB —mJ

(15 —13)

14 —?J

87,
£y o g o
1

2
4 -min hansi giymatlarinda | 5 3 | matrisinin ranq1  2-ya barabar olar?

A=0 oldugda

=0 oldugda
®

A-nin istanilan adadi givmatlarinda

28/97
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diizgiin cavab yoxdur.

A =-2 olduqda

88, ,
(140 32
4-nin hansi giymatinds |2 -1 1 5| matrisinin ranq: 2-y2 barabardir?
1-4 3 3)
. 2
A=3
A=1
A=~=1
A=10
diizgiin cavab yoxdur.
89,

i W
1 ¢ 1| matrisinin rangim tapin.

@ 3
diizgiin cavab yoxdur.

2

90 Matrisin ranqi nays deyilir?

@ xotti asili olmayan satirlorin maksimal sayina
onun determinantina
xatti asili olan satirlorinin sayina
diizgiin cavab yoxdur.

sifirdan forqli satirlerinin sayina

91,
o113

A= |, , , matrisininranqini tapin.
o o0 1)

diizgiin cavab yoxdur.

1
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3
®
0
92 .
53 2
0 2 4 determinanti {iciin A ,,—ii hesablayin.
T
34
® .14
25

diizgiin cavab yoxdur.

34

93 Hansi sort 6donildikdos 5 tortibli A matrisinin torsi var?

E)

rangA = 4 olduqda

diizgiin cavab yoxdur.
()

9o

rangA =35 olduqda

rangA =3 oldugda

9,

diizgiin cavab yoxdur.

95 Asagidaki matrislordon hansi tigbucaq matrisidir?

diizgiin cavab yoxdur.

9 ,.

90
299

diizgiin cavab yoxdur.

990

30/97



26.10.2017
97,

98 ..

99,

100,

101,

102,

1

3

-2

diizgiin cavab yoxdur.

11

29

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

bR

9995°

diizgiin cavab yoxdur.

3

5

diizgiin cavab yoxdur.

2

-3

-2

diizgiin cavab yoxdur.

7
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103,

104,

105 ..

106 ,

107,

108 ..

diizgiin cavab yoxdur.

2

64

32

16

diizgiin cavab yoxdur.

48

-921

diizgiin cavab yoxdur.

306

603

-191

1

diizgiin cavab yoxdur.

-8

7

90

diizgiin cavab yoxdur.

(atb)

g

diizgiin cavab yoxdur.
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109,

110,

111,

112,

113,

114 ,,,

diizgiin cavab yoxdur.

9o

ac
1

abc

diizgiin cavab yoxdur.

0

4
9
22

diizgiin cavab yoxdur.

20

5o

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.
1

4

72

24

115 3 tortibli determinant ii¢lin hans1 toklif dogrudur?
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116 ,.

117,

118,

119 ..

120,

121,

>

90

geee

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

90

diizgiin cavab yoxdur.

90

diizgiin cavab yoxdur.

m=k olduqda
n=k olduqda
n=p olduqda
.m=p olduqda
1

2

3

diizgiin cavab yoxdur.

4

9995

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.
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122,

123 ..

124,

125 ..

126 ,.

127 ,.

9o

90

bR

diizgiin cavab yoxdur.

4

-6

3

diizgiin cavab yoxdur.

5

diizgiin cavab yoxdur.

-1

diizgiin cavab yoxdur.

5

3

1

diizgiin cavab yoxdur.
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128,

129 ..

130,

131 ,.

132,

133,

diizgiin cavab yoxdur.

4

diizgiin cavab yoxdur.

x=5

geee

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

2ab

90

-2ab

diizgiin cavab yoxdur.

1
0

diizgiin cavab yoxdur.

3
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134 ..

135 ..

136,

137,

138 .

139 Kvadrat1 sifir matriso borabor olan biitiin iki tortibli matrislor1 tapin.

140 .

10

8

diizgiin cavab yoxdur.
21

26

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

Diizgiin cavab yoxdur.

Diizgiin cavab yoxdur.

Diizgiin cavab yoxdur.

*
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141 .
%
Diizgiin cacab yolxdur.
®
142 .
o
Diizgiin cavab yoxdur.
143 .
®
Diizgiin cavab yoxdur.
144 .
®
Diizgiin cavab yoxdur.
145 .
®
Diizgiin cavab yoxdur.
146 .
®
%
Diizgiin cavab yoxdur.
147 .
®
*
Diizgiin cavab yoxdur.
148 .
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149 .

150 .

I51.

152 .

153 ..

154 .

155 .

Diizgiin cavab yoxdur.

3

Diizgiin cavab yoxdur.

Diizgiin cavab yoxdur.

Diizgiin cavab yoxdur.

Diizgiin cavab yoxdur.

/

Diizgiin cavab yoxdur.

Diizgiin cavab yoxdur.
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156 .

157 .

158 .

159 .

160,

Diizgiin cavab yoxdur.

sk

Diizgiin cavab yoxdur.

4

1

(4x3)

Diizgiin cavab yoxdur.

(4x6)
(6x3)

(5x6)

diizgiin cavab yoxdur.
I

1

Diizgiin cavab yoxdur.

4

3

diizgiin cavab yoxdur

9995

99999
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diizgiin cavab yoxdur
162 A vo B matrislori liglin AB=BA borabarliyi no zaman 6donilir?

miimkiin deyil

@ komutativ matrislar {igiin dogrudur.
yalniz sifir matrislor ti¢iin dogrudur
yalniz vahid matrisler ii¢iin dogrudur

diizgiin cavab yoxdur

163,

n
mn

diizgiin cavab yoxdur

164 Matriso bir sutun alavo olunarsa, onun ranqi1 neco doyisor?

diizgiin cavab yoxdur

@ doyismoz vo yar+l1 olar
r-1 olar
r+2 olar

doyismoz

165,

diizgiin cavab yoxdur

166 ,

diizgiin cavab yoxdur

ceey

167,

diizgiin cavab yoxdur
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90

168,
diizgiin cavab yoxdur
o
169 ,
diizgiin cavab yoxdur
o .
b —4dac<0
b*—4ac>0
b=0.c=0
b* +4ac=0
170,

“ % =1 . ; e e
( 1 va p_(1 =2 —3) matrislari figin 4-B hasilini tapin
A= 1 0 -
3 & @
L5 %

diizgiin cavab yoxdur

9o

o 12 13

(-1 1 9
bl =8 B
l-10 -5 15

£

~1 -8 —&3
11 %

bo 11 3

-

171,
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|'. b] 1

172,

Biitiin satirleri miitenasibolan m = » Glciilii matrisin ranqi nayabarabardir?

173,
Ranqi

174,

175,

Cy: = o50i6L)

moveud deyil

diizgiin cavab yoxdur

1
m
n
mn

diizgiin cavab yoxdur

» olan A matrisiiiciin »(— 4) -nitapm.

diizgiin cavab yoxdur
r-1

-r

r

0

diizgiin cavab yoxdur

(n-1) sayda

90

n sayda

599900

diizgiin cavab yoxdur

matrisinin ranqinava barabardir?
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176,

177,

178 ..

179,

180,

181,

182,

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

-2

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur.

gegene

miimkiin deyil

90

90
.y

99

diizgiin cavab yoxdur.

bRl

-189

diizgiin cavab yoxdur.
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183,

184,

185,

186,

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.
5

2

diizgiin cavab yoxdur.

187 ,Matrisin bir sotrini silsok onun ranqi neco doyisor?

188 Asagidakilardan hansilar miimkiindiir? 1) Matrisin ranq sifira barabar ola bilor 2) Matrisin ranq1
sifirdan kigik ola bilor 3) Matrisin ranqi 2,5-0 borabor ola bilor 4) Matrisin ranq1 100-a barabar ola bilor

diizgiin cavab yoxdur.
miimkiin olmaz

bir vahid artar
doyismaz

doyismaz va ya r-1 olar

1), 4)

Hamisi
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189,

190,

191,

192,

193,

Yalniz 1)

diizgiin cavab yoxdur.

1),2).4)

diizgiin cavab yoxdur.

veey

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

1x1

2x2

3x3

4x4

diizgiin cavab yoxdur.

2

4

diizgiin cavab yoxdur.

-3

3

0

-2
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195,

196 ,

197,

198,

199,

200,

gegee

diizgiin cavab yoxdur.

gee

diizgiin cavab yoxdur.

999° "

geee

gee

diizgiin cavab yoxdur.

1x1

3x3

2x2

4x4

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

2

3

diizgiin cavab yoxdur.
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201,

202,

203,

204,

205/

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.
5

-9

22

14

diizgiin cavab yoxdur.
,
29

()

Diizgiin cavab yoxdur

206 n-olgiilt vektorlar fozasinda bazis vektorlarin say1 negadir?

207/

/
sonsuz

Diizgiin cavab yoxdur.
+
sk

+

Diizgiin cavab yoxdur.
/

*
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208 Asagidakilardan hansi1 Kosi-Bunyakovski boraborsizliyidir?
® /

Diizgiin cavab yoxdur.
+

ES

209/

32

Diizgiin cavab yoxdur.
® .60

18

1

210/
+
Diizgiin cavab yoxdur.

® /

ES

211/

(3.7
Diizgiin cavab yoxdur.

® /
*

212/

® .13
-1,2
2,-3
Diizgiin cavab yoxdur.

-3,1

213/
Rangi rolan A matrisiiigiin »(2.4)=?
/

2r

Diizgiin cavab yoxdur.
+
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214 Matrisi hans1 halda kvadrata yiiksoltmok olar?

yalniz ikiol¢iili oldugda
olmaz
Diizgiin cavab yoxdur.

@ kvadrat soklinds oldugda

ixtiyari halda

215/
2 D -1
1 x+5 2—x<4 barabarsizliyini 6dayan an boyiik tam
3 < 3
adadi tapin.
-7
Diizgiin cavab yoxdur.
-6
® 3
-9
216/
(2: 2. 2}
5 _y 1| matrisininrangim tapin.
-‘{ :. = 1]
| b o=k 2 |
13 -6 5
1
Dqzgqn cavab yoxdur.
2
® 3
4
217/
/
Diizgiin cavab yoxdur.
®
218/
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219/

220/

221/

222 Matrisi transponira etdikdoe onun ranqt neco doyigir?

223/

224/

0
Diizgiin cavab yoxdur.

3

2
3
Diizgiin cavab yoxdur.
4

1

/

Diizgiin cavab yoxdur.
+

*

Diizgiin cavab yoxdur.
+

/

Diizgiin cavab yoxdur.
doyismoaz

ranq1 aksina dayigar
doyigor

ranq torsind dayigor

Diizgiin cavab yoxdur.

1
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3
Diizgiin cavab yoxdur.

-1

225/

Diizgiin cavab yoxdur.
%

226 Asagidaki tokliflordon hansi dogrudur?

@ Determinantin biitiin sotirlorini uygun némrali siitunlar ilo dayissok, alinmig determinantin qiymati doyismoyacokdir

Diizgiin cavab yoxdur.
/

227 A vo B matrislori ligiin agagidakilardan hansi homigo dogru deyil?
® AB=BA
A+B=B+A
A+O=A.
Diizgiin cavab yoxdur.

(A+B)+C=(B+C)

Diizgiin cavab yoxdur.
*
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231 Asagidaki ¢evirmolordon hansinda determinantin qiymaoti doyisor?

Bir satrin ortaq vurugunu determinantdan konara ¢ixardiqda
Satirlordan birini digarils topladigda

@ istonilon iki sotrin yerini doyisdikdo
diizgiin cavab yoxdur

Satirlordon birini digorinden ¢1xdiqda

232/

Diizgiin cavab yoxdur.
%

233/

Diizgiin cavab yoxdur.
ES

234/

DDiizgiin cavab yoxdur.
%k

235/

Diizgiin cavab yoxdur.
%k

236 /

2
3

Diizgiin cavab yoxdur.

® 0

237 Asagidaki tokliflordon hansi yanligdir?

oks simmetrik matrisin bas diaqonal elementlori sifirdir.

iki siitunu miitonasib olan determinant sifra barabordir
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238 n-tortibli determinantin qiymati no zaman oksino doyisir ?

239/

240/

241/

242/

iigbucaq determinantin giymati bag diaqonal elementlarinin hasilina barabardir

Diizgiin cavab yoxdur.

iki sotri miitonasib olan determinantin qiymeti sifirdan bdyiikdiir

iki satirinin yerini doyisdikda
miisbat adads vurduqda
miisbat adads boldiikds
Diizgiin cavab yoxdur.

transponira etdikdo

20
1
54

Diizgiin cavab yoxdur.

60

/

har ikisi kvadrat matris oldugqda
imumiyyotlo dogru deyil
Diizgiin cavab yoxdur.

biitiin hallarda

2
3
Diizgiin cavab yoxdur.

4

3
2
Diizgiin cavab yoxdur.

1
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243/

244/

245/

246 /

247 Matrisin bir sutununu silsok onun ranqi neco doyisor?

248 /

249 /

/

+

Diizgiin cavab yoxdur.
ES

Diizgiin cavab yoxdur.

3

12
0

Diizgiin cavab yoxdur.

1

Diizgiin cavab yoxdur.
ES

bir vahid artar
/

Diizgiin cavab yoxdur.

doyismoz

doyismoz vo ya r-1 olar

Diizgiin cavab yoxdur.

1
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250/

251/

252/

Diizgiin cavab yoxdur

20

Diizgiin cavab yoxdur.
E3

Diizgiin cavab yoxdur.
k

12

Diizgiin cavab yoxdur.
8

6

10

253 A matrisini B matrisinio vurmagq ti¢iin zoruri sort

254/

255/

A matrisinin satirlorinin sayinin B matrisinin satirlorinin sayina barabar olmasidir
Diizgiin cavab yoxdur.

A matrisinin siitunlarinin sayinin B matrisinin sotirlarinin sayina barabar olmasidir
A matrisinin satirlorinin saymin B matrisinin siitunlarinin sayina barabor olmasidir

A matrisinin siitunlarinin saymin B matrisinin siitunlarinin sayina barabor olmasidir

/

Diizgiin cavab yoxdur.
+

ES

/

Diizgiin cavab yoxdur.

4+
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257/

258/

260 /

261/

262 n-tortibli determinantin qiymati no zaman sifra barabardir?

@ bir siitunu yalniz sifirlardan ibarat olduqda

Diizgiin cavab yoxdur.

/

*

*

+

Dqzgiin cavab yoxdur

/

+

Diizgiin cavab yoxdur.

Diizgiin cavab yoxdur
+

*

/

Diizgiin cavab yoxdur.

+

*

+

Diizgiin cavab yoxdur.

%

/

ranqt n-9 borabar olduqda

har hansi satir elementlorinin 6z cobri tamamlayicilarina hasillori comi sifirdan farqli oldugda

57/97



26.10.2017

263 n-tortibli determinantin qiymati no zaman doyismir?

264 /

265/

266 /

267/

268/

Diizgiin cavab yoxdur.

har hansi siitun elementlorinin 6z cabri tamamlayicilarina hasillori comi sifirdan forgli oldugda

transponira etdikdo

iki satirinin yerini doyisdikda

iki stitununun yerini doyigdikdo

Diizgiin cavab yoxdur.

stfirdan forqli adodo vurduqda

Diizgiin cavab yoxdur.

3
4
Diizgiin cavab yoxdur.
2

5

-4
Diizgiin cavab yoxdur
5

-5

2
Diizgiin cavab yoxdur
4

3
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2

Diizgiin cavab yoxdur
-2

4

269 /
/

Diizgiin cavab yoxdur

270/

-2

1

Diizgiin cavab yoxdur.
12

® o

271/
/

Diizgiin cavab yoxdur
® -

%

272/

2),4),5

Diizgiin cavab yoxdur.
heg biri

1),3),4)

® 34

273 Matrisa bir sotir alave olunarsa, onun ranq1 necs dayisor?
doyismoz
(r-2) olar
Diizgiin cavab yoxdur
bir vahid artar

® doyismoz vo ya r+l olar

274 Matrisa bir siitun olave olunarsa, onun ranqi neco doyisor?
® +
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275/

276 /

277/

278 /

279/

280/

bir vahid artar
doyismoz

Diizgiin cavab yoxdur
/

AB=BA olduqda

Diizgiin cavab yoxdur
+

har ikisi kvadrat matris oldugda

biitiin hallarda

6;2

1;-8

Diizgiin cavab yoxdur
hec bir giymatindo

10;4

Diizgiin cavab yoxdur

0
Diizgiin cavab yoxdur
2

10

(1,-3)
21

(-3.2)
(3,-2)

Diizgiin cavab yoxdur
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® .|

Diizgiin cavab yoxdur.
0
1

-2

281/

*

Diizgiin cavab yoxdur
+

® /

282 Asagidaki hallardan hansinda determinant doyismir?

1-ci satirla 2-ci satrin yerini doyisdikdo
+

Diizgiin cavab yoxdur
/

@ |-ci sotirdon 2-ci sotri ¢ixdiqda

283/
® =

diizgiin cavab yoxdur

284/

& K o S
{ - 3) matrisinin tarsimni tapm.

-
I

1'—1 3
Ekﬂr—?J

Diizgiin cavab yoxdur
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3
=
)

(3 -2)
-7 5)

285 Matrisin ranq1 nay9 barabardir?

sotirlorinin sayina

Diizgiin cabab yoxdur.

determinantinin qiymotine

stfirdan fargli an yiiksok tortibli minorun tortibino

stitunlarinin sayina

286 n- tortibli determinantin qiymati naya barabardir?

cobri tamamlayicilarin comino
diaqonal elementlorinin hasilina
Diizgiin cavab yoxdur.

birinci satir elementlarinin cabri tamamlayicilariin comina

@  hor hansi siitun elementlorinin 6z cabri tamamlayicilarina hasillori comine

287 Kvadrat matrisin na zaman tarsi var?

288,

n
uygun olarag 4 va

machullu m

stitunlar xatti asili olduqda
Diizgiin cavab yoxdur.
determinanti sifira barabar oldugda
determinant1 sifirdan farqli oldugda

satirlori xatti asili oldugda

xatti tanliklar sisteminin asas va

olmasi gartidir?

289,

diizgiin cavab yoxdur

genislanmis mat-rislari

A-dir. Asagidaki miilahizalardan hans: sistemin miiayyan
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g

diizgiin cavab yoxdur

290 Asagidaki tonliklorden hansi yanligdir? 1) xatti tonliklor sisteminin fundamental hallari say1 doyisenlarin
sayidan boylik ola bilar 2) xatti tonliklor sisteminin fundamental hallori say1 doyisonlorin sayina barabar ola

bilor 3) xotti tonliklor sisteminin fundamental hollori say1 doyisonlorin sayindan kigik ola bilor

1),2)

yalniz 3)

yalniz 1)

diizgiin cavab yoxdur

2),3)

291 Hor hanst iki xotti tonliklor sisteminin hallor ¢oxlugu {ist-iisto diisorse onlarin genislondirilmis matrislori
borabor olarmi?

292,

293,

294 ,

onlarin determinantlar1 borabordir

diizgiin cavab yoxdur

matrislorin barabarliyi vacib deyil

borabordir

miitloq forqlidir

5

halli yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
-3

7

diizgiin cavab yoxdur
iki halli var

bir halli var

sonsuz sayda

halli yoxdur
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diizgiin cavab yoxdur

295 Asagidaki hallarin hansilarinda xatti bircins sisteminin sifirdan forqli halli olar? 1- sistemin ranqi
mochullarin sayindan kigik oldugda 2- sistemin ranq1 mochullarin sayia barabor oldugda 3- sistemin ranqi
tonliklorin sayina barabar oldugda 4- machullarinin say1 tonliklorinin sayina barabor olan bircins sistemin
determinanti sifra barabar oldugda 5- machullarinin say1 tonliklorinin sayina borabar sistemin determinanti
sifirdan forqli olduqda cins sisteminin sifirdan forqli halli olar?

1,3,5
diizgiin cavab yoxdur
2,5

® 14

2,3,5

296 ,

yalmiz III
® yalmiz I vo 11T
® yalnizl

yalniz II

diizgiin cavab yoxdur

297 Xatti tonliklor sisteminin hallori haqqinda asagidakilardan hansi ola bilmoz?

xtisusi hall sistemi 6dayir
imumi hall sistemi 6doyir

@ {mumi holl var, amma xisusi hall yoxdur
diizgiin cavab yoxdur

xiisusi hoall imumi halldon alinir

298 Hor hansi iki xatti tonliklor sisteminin hallor ¢oxlugu {ist-ilisto diigorso onlarin genislondirilmis matrislori
borabor olarmi?

diizgiin cavab yoxdur

onlarmn determinantlar1 barabordir
miitloq forqlidir

barabordir

@ matrislorin barabarliyi vacib deyil

299,

5
-24
diizgiin cavab yoxdur

@ 6
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300 ,.

301,

302,

303,

304 ,.

305 Uyusmayan xatti tonliklor sistemindon har hansi bir tonliyi pozsaq sistemin halli neco doyigor?

12

-3
diizgiin cavab yoxdur
2

2

diizgiin cavab yoxdur

bels sistem m&veud ola bilmoz
diizgiin cavab yoxdur

uyusan ola da biler,olmaya da bilor
sonsuz holli olar

yegana halli olar

b}
EREE)

999995

diizgiin cavab yoxdur.

gee

diizgiin cavab yoxdur.
-2

4

uyusmayan sistem alinar

yegana sifir hall alinar

alian sistem uyusan ola da bilor olmaya da

diizgiin cavab yoxdur.
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306,

307,

308,

309,

uyusan sistem alariq

halli yoxdur
-3
10

-10

diizgiin cavab yoxdur.

-2

diizgiin cavab yoxdur.

-1

2

1

999°

9995

diizgiin cavab yoxdur.

29

EREE)

(1:-4;0;3); (2;0:1;1)

diizgiin cavab yoxdur.

(1;-4;30)5(-1;-1;0;1)
(1;-4;3;1)5(1;1;0;1)

(1;-4;0:3);(-1;1,0:-1)

310 Xaotti tonliklor sistemina aid olan asagidaki miilahizolordon hansi dogru deyil? 1)Qeyri bircins sistemin

ixtiyari iki hallinin comi geyri bircins sistemin hallidir. 2)Qeyri bircins sistemin halli ilo uygun bircins

sistemin hallinin comi geyri bircins sistemin hallidir. 3)Qeyri bircins sistemin iki hallinin forqi uygun bircins

sistemin hallidir. 4)bircins sistemin ixtiyari iki hallinin forqi qeyri bircins sistemin hallidir

311,

2).3)
3):4)
1),4)

hamisi

diizgiin cavab yoxdur.
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312,

313,

314,

315,

316,

317,

318,

diizgiin cavab yoxdur.

4,1,-5,7),(1, 1,0, 0)
(2,1,0,0),(2,0,-5,7)
(1,1,0,1),(2,-1,0,0)
2,-1,-1,-1),(0, 1,1, 1)

diizgiin cavab yoxdur.

geee

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

999°

9995

50

diizgiin cavab yoxdur.

999

diizgiin cavab yoxdur.
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diizgiin cavab yoxdur.
@ uyusan deyil

miioyyandir

geyri miiloyyandir

uyusandir

319,
. b
diizgiin cavab yoxdur.
320,
®
diizgiin cavab yoxdur.
321,
()
diizgiin cavab yoxdur.
322,
diizgiin cavab yoxdur.
® k=1;k=5
k=4; k=3
k=2,k=5
k=0; k=-3
323,
@ -1
diizgiin cavab yoxdur.
24
16
10
324 ,

uyusan ola da bilor,olmaya da bilor
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325,

326,

327,

328,

329,

330,

sonsuz hoalli olar
bels sistem mévcud ola bilmoz
diizgiin cavab yoxdur.

yegana holli olar

diizgiin cavab yoxdur.

5;7

(1;-4:3)

(2:3;0)

diizgiin cavab yoxdur.
(-1;2;0)

(-1;4;3)

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

90

(0,0, 0)

(-5,2,1)

(1,-1, 1)

diizgiin cavab yoxdur.

(3,-1,-1)
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331,

332,

333,

334,

335,

336,

337,

geee

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

sistem miloyyondir
diizgiin cavab yoxdur.
sistemin iki holli var
sistem uyusan deyil

sistem geyri miioyyandir

diizgiin cavab yoxdur.
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338,

339,

340,

341,

342,

343,

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

gee

diizgiin cavab yoxdur.

geee

diizgiin cavab yoxdur.

4

8

diizgiin cavab yoxdur.

5

diizgiin cavab yoxdur.

-0,5

diizgiin cavab yoxdur.

-1
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344 n moachullu m xatti bircins tonliklor sisteminin asas matrisinin ranqi r-dirso, onun hor bir fundamental
hallar sisteminds neco vektor istirak edir?

345,

346,

347,

348,

349,

350,

n-r

m-n

m+n-r

diizgiin cavab yoxdur.

m-r

wey

59

diizgiin cavab yoxdur.

bR

diizgiin cavab yoxdur.

90

diizgiin cavab yoxdur.

90

999

diizgiin cavab yoxdur.

999°

2

90

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.
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351,

352,

353,

354,

355,

356 .

357,

E

bR

diizgiin cavab yoxdur.

90

diizgiin cavab yoxdur.

sistem uyusan deyil
sistem geyri miioyyandir
sistem birgodir

diizgiin cavab yoxdur.

sistem miioyyondir

diizgiin cavab yoxdur.

90

>

geee

diizgiin cavab yoxdur.

90

b

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.

2
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358,

359 Xaotti tonliklor sisteminin hollori hagqinda asagidakilardan hansi ola bilmoz?

360,

361,

362 .

363,

4

6

® 25

33,5

diizgiin cavab yoxdur.

@  {imumi holl var, amma xiisusi holl yoxdur

diizgiin cavab yoxdur.

xiisusi holl sistemi 6doyir
xususi hall imumi hoalldon alinir

imumi hall sistemi 6doyir

-3
diizgiin cavab yoxdur.

2

diizgiin cavab yoxdur.

y=2x-6
y=2x-2

diizgiin cavab yoxdur

y=2x+4
diizgiin cavab yovdur.

y=x-8

299
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364 ,

M(-1;4)

M(-1:-4)

diizgiin cavab yovdur.
M(1;2)

® M(1:4)

365 2x+5y-1=0 diiz xatti verilmisdir. M(-2;3)ndqtasindon kecon va verilmis diiz xatto perpendikulyar olan
diiz xottin tonliyini yazin.

3x-4y+15=0

2x+y+3=0

diizgiin cavab yoxdur
@ 5x-2y+16=0

x-4y+6=0

366 .
J

diizgiin cavab yoxdur
/
L

367 .

@ y2x-6=0
diizgiin cavab yoxdur
y-2x-4 =0
y-x+6 =0

y+x-6 =0

368,

17
diizgiin cavab yoxdur.
14
15

® 12

369 C-nin hansi1 qiymatlarinde 3x+10y+C=0 diiz xattinin koordinat oxlarindan ayirdig: tigcbucagin sahasi 135
kv.vahid olar?

/.
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370,

371.

372,

373,

374 .

375,

diizgiin cavab yoxdur

99999

5

diizgiin cavab yoxdur

59

2x-y=6
x-2y=0
x+2y=8
diizgiin cavab yoxdur

X-y=2

6

diizgiin cavab yoxdur
5

2,5

4

6
-6
diizgiin cavab yoxdur
-9

8

A+B=0

diizgiin cavab yoxdur
B=2A

A=2B

A=B
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® a1

diizgiin cavab yoxdur
heg bir giymatindo
a=2

a=0

376 .

diizgiin cavab yoxdur
/.
J

377,

>

diizgiin cavab yoxdur
999995
299

59

378 .

3

diizgiin cavab yoxdur
18

12

@ 7

379 Abcuc oxy iizorinds olan vo A(-12;8) noqtosindon 10 vahid mosafods yerlogon iki ndqto arasinda
mosafoni tapin.

3

diizgiin cavab yoxdur
® 12

5

4

380,

® y+2=0
-y+1=0
x+3y-9=0
diizgiin cavab yoxdur.

2x+y=0

381, @
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382,

383 .

384 .

385,

386 .

90

2%

diizgiin cavab yoxdur.

9995

12

10

diizgiin cavab yoxdur.

9

6

x+y-2z+4=0

diizgiin cavab yoxdur
x+2y+2z-8=0
2x-y+z-2=0

x-2y+3z-7=0

diizgiin cavab yoxdur

y=x-7

y=x+8

M(1;4)
M(1;5)
M(1;2)

M(1;3)

diizgiin cavab yoxdur.

y=9x
diizgiin cavab yoxdur
y=3x
y=-X

=-3x
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387 ,,
M(3;0)
diizgiin cavab yoxdur.
M(-1,0)
@ M(1,0)

M(2;0)

388 . 2x+5y-1=0 diiz xotti verilmisdir. M(-1;5) ndqtasindon kegon vo verilmis diiz xotto paralel olan diiz
xattin tonliyini yazin.

x+4y-2=0

diizgiin cavab yoxdur
S5x+y-3=0
3x+2y+3=0

® 2x+5y-23=0

389 ..

5

3

diizgiin cavab yovdur.
® 4

6

390,

9995
99995

2

diizgiin cavab yovdur.

299

391,

-4
diizgiin cavab yovdur.
-2
-3

® .15

392,

x+2y+1=0
diizgiin cavab yovdur.

x-2y+3=0
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393,

394 ,

395,

396,

397,

398,

3x-y+4=0

x+4y-5=0

99999

diizgiin cavab yoxdur

49
53
55
100

diizgiin cavab yovdur

7
-5
2
diizgiin cavab yovdur

6

diizgiin cavab yovdur

x+y-7=0

x-y=7

a=0
a=2
a=4
diizgiin cavab yovdur

a=-1
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diizgiin cavab yovdur

2

399,

13
52
39

diizgiin cavab yovdur

® 9

400 ,

(0;2;0)
(1;-1,2)
(0;-1;0)

diizgiin cavab yovdur

401 ,.

9995

gee

diizgiin cavab yovdur

402 ,

diizgiin cavab yovdur

403 ,

9
-18
® 2
diizgiin cavab yovdur

18

404 Ax=-3x cevirmasi xattidirmi?

® Xottidir
Xotti deyil

additivlik 6denir, bircislik sorti ddonmir
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bircislik 6donir, additivlik 6donmir

diizgiin cavab yovdur

405 ,
@ torsi yoxdur

diizgiin cavab yovdur

El

406 ,

diizgiin cavab yoxdur

407 ,

-9
diizgiin cavab yoxdur
6

7

L

408 Ortoqonal bazisdo vektorlarin yerini doyissok, alinan sistem do ortoqonal bazis olarmi?

ortoqonal bazis olmaya bilor
ola da biler, olmaya da

@ olar
diizgiin cavab yoxdur

olmaz

409 ,

12
4
® 7
diizgiin cavab yoxdur

3

410,

16

-18
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1

® 9

diizgiin cavab yoxdur

411,

® 53
diizgiin cavab yoxdur
-5; -7
5,7

5;-7

412 .Fokus noqtalori arasindaki masafs 14, tops noqtolori arasindaki masafs 2 olan hiperbolanin tonliyini
yazin.

o .
%
Diizgiin cavab yoxdur.
413 .
()
Diizgiin cavab yoxdur.
/
414 .
® 25
Diizgiin cavab yoxdur.
10
9
16
415 .
*
Diizgiin cavab yoxdur.
o
416 .
®

Diizgiin cavab yoxdur.
%
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417 .

418 .

419 .

420 .

421 .

422 .

423 .

Diizgiin cavab yoxdur.

2/5

3/5

2

Diizgiin cavab yoxdur.

8

3x+3y-5=0

Diizgiin cavab yoxdur.

Tx+7y-6=0
5x+5y-6=0

4x+4y-7=0

x+y-1=0

x-y+1=0

Diizgiin cavab yoxdur.

2x+3y-6=0

Diizgiin cavab yoxdur.

Diizgiin cavab yoxdur.

ES
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.*.

Diizgiin cavab yoxdur.

()
424 .
()
Diizgiin cavab yoxdur.
425 .
()
Diizgiin cavab yoxdur.
*
426 .
()
Diizgiin cavab yoxdur.
*
427 .
()
Diizgiin cavab yoxdur.
*
428 .
Diizgiin cavab yoxdur.
*
()
429 .
® /

Diizgiin cavab yoxdur.

430 Morkozi OX oxu iizorinds yerloson vo A(2;4) olan vo B(-2;0) ndqtesindon kegon ¢evronin tonliyini
yazin.
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Diizgiin cavab yoxdur.
*

431 Markazi O(-4;2) olan va A(-4;0) ndqtasindon kegon ¢evronin tonliyini yazin.

*

Diizgiin cvavab yoxdur.

()
432 .
%k
Diizgiin cavab yoxdur.
()
433 .
®
Diizgiin cavab yoxdur.
434 .
(J
Diizgiin cavab yoxdur.
%
435 .
2x+y-7=0
Diizgiin cavab yoxdur.
®
2x+4y-7=0
2x+y+6=0
436 .
-
Diizgiin cavab yoxdur.
([ J
437 .
®
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438 .

439 .

440 .

441 *

442 .

443 .

diizgiin cavab yoxdur.

Diizgiin cavab yoxdur.

*

y=6x-12

Diizgiin cavab yoxdur.

y=-5x+2
y=-2x+9

=-X-2

3x-2y-9=0

Diizgiin cavab yoxdur.

5x-2y-18=0
3x+9y+8=0

3x-+2y+8=0

xty=-4
y=3x

y=8x

Diizgiin cavab yoxdur.

=-5x

x+4y-9=0
5x+9y-7=0

Tx-+4y-17=0

Diizgiin cavab yoxdur.

3x+8y-5=0

2x+3y-21=0
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2x+4y-5=0

Tx+3y+25 =0
Diizgiin cavab yoxdur.

5x+3y-2=0

444 .

® x-5y+7=0
x-4y-5=0
x+6y-5=0
Diizgiin cavab yoxdur.

X+5y+8=0

445 .

@ y=2x-11
y=-2x+3
y=-2x-3
Diizgiin cavab yoxdur.

y=3x-3

446 .
Tapa néqtalari A(5:3) .B(-1:5)ve C(-5:-3) olan figbucagin A4 ndqtasindan

cakilmis medianinin tenliyini yazin.
@ x-4y+7=0
3x+6y-5=0
3x-7y-6=0
Diizgiin cavab yoxdur.

3x+2y+2=0

447 .
B(2:3) va C(-3:-5) néqtalarindan kegan diiz xattin iizarinda yerlagan A(x4)

nogtasinin absisini tapin.

x=4
o
5
x=2—
g
ES
5
x=—
8

Diizgiin cavab yoxdur.
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X=-5

448 .

Taps néqtalari  A(6:-2) B(4:2) wve

® S=14
S=5
S=7
Diizgiin cavab yoxdur.

S=6

449 .

o +l —1 diiz xsttinin ve koordinant oxlarimin smsle gstirdiyi tigbucagin

6

sahasini tapin.

12
5
® 9
Diizgiin cavab yoxdur.

8

450 .
2x+3y-6=0

C(-2:0) olan ii¢cbucagin

uzaqhgda olan ndgtsnin koordinatlarini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

451 .
® y=2x
y=x+4
y=2x+2
Diizgiin cavab yoxdur.

y=2x+1

452 .
( y=X

y=-3x

sahasini tapin.

diiz xatti izarinds verlagsen ve A(44) ve B(6:1) noqtalarindan eyni
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453 A(4;-5) ndgtesindan kegon vo OX oxuna perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini yazin.

454 .

455 .

456 .

457 .

y=-2x
Diizgiin cavab yoxdur.

y=2X

x=4
y=-5
y=5
Diizgiin cavab yoxdur.

=2

x=6

x=-1

y=1

Diizgiin cavab yoxdur.

=5

y=4
x=-3
x=2
Diizgiin cavab yoxdur.

y=0

x=-4

y=-2

x=0

Diizgiin cavab yoxdur.

x=2

y=-5
y=0
x=-5
Diizgiin cavab yoxdur.

y=5
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458 .

*

Diizgiin cavab yoxdur.
®

459 .
@ *

Diizgiin cavab yoxdur.

460 I vo III riiblin tonbdloni {izorinds elo ndqts tapin ki, homin ndqte Q ( 4;-3) ndqtesindon d=5 mosafodo
yerlagsin.

@ (0:0),(1:1)
Diizgiin cavab yoxdur
(1;1),(3:3)
(1;1),(2;1)

(0;0),(2:2)

461 .

Diizgiin cavab yoxdur.

462 .

(-3:1)

(2:1)

Diizgiin cavab yoxdur.
(-2:2)

® (-1,2)

463 .

Diizgiin cavab yoxdur.
(2:6)
(2:4)

464 .

91/97



26.10.2017

Diizgiin cavab yoxdur.
2
4

6

465 A(-5;2) noqtesindon vo OX oxundan 10 vahid mosafods yerlogon ndqtalori tapin.
® (1;10),(-11;10)
Diizgiin cavab yoxdur
(1;10),(9;10)
(2;10),(-1;11)
(1;9),(-12:10)

466 .

*

Diizgiin cavab yoxdur.

467 3x-4y-10=0 diiz xattinin tonliyini normal soklo gatirin.

Diizgiin cavab yoxdur.
*

468 3x-7y-4=0 diiz xattinin parcalarla tonliyini yazin.

Diizgiin cavab yoxdur
()

469 x-3y-9=0 diiz xottinin pargalarla tonliyini yazin.
()

Diizgiin cavab yoxdur.
%

470 3x-2y-12=0 diiz xottinin pargalarla tonliyini yazin.
()

Diizgiin cavab yoxdur.
ES

471 3%2y£6=0 diiz xattinin pargalarla tonliyini yazin
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Diizgiin cavab yoxdur.
()

472 x-2y-7=0, 2x-4y+8=0 diiz xatlori arasindaki bucagi tapin.

@ 0

Diizgiin cavab yoxdur.

473 6x-2y-5=0,2x+6y-6=0 dqz xottlori arasindaki bucagi tapin.

*

Diizgiin cavab yoxdur.
®

474 3x-y-8=0, 2y-x=0 diiz xattlori arasindaki bucagi tapin.
()

Diizgiin cavab yoxdur.
*

475 .

Diizgiin cavab yoxdur.
ES

476 12x-5y+13=0 tonliyini normal soklo gatirin.

*

Diizgiin cavab yoxdur.

477 P(8;5) noqtesindon 3x-4y-15=0 diiz xottino olan mosafini tapin.

1,2
® 22
1,7
Diizgiin cavab yoxdur.

2,3

478 P(-3;2) noqtoesindon 4x-7y-26=0 diiz xottino olan mosafini tapin.
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L1
®

Diizgiin cavab yoxdur.

0,5

479 P(-3;5) noqtesindon 9x-12y-2=0 diiz xattino olan masafini tapin.

5
® =
Diizgiin cavab yoxdur

9/15

480 A(1;3) vo B (4;-2) noqtalorindon kegon diiz xattini tonliyini yazin.

y=x+4

y=3x+1

Diizgiin cavab yoxdur.

y=2x-1

481 .

Diizgiin cavab yoxdur.

482 .

Diizgiin cavab yoxdur.

483 y=3x vo y=-2x+5 diiz xottlori arasindaki iti bucagi toyin edin.
o

*

Diizgiin cavab yoxdur.

484 y=2x vo y=-3x-4 diiz xattlori arasindaki iti bucagi toyin edin.

*

Diizgiin cavab yoxdur.
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485 .

486 .

487 .

488 .

489 .

490 .

y=x+1
y=2x-2

y=x-1

Diizgiin cavab yoxdur.

y=2x+1

y=2x-2

y=x-1

Diizgiin cavab yoxdur.

y=2x+1

y=x+1

y=Xx-6
y=3x+14

y=3x+1

Diizgiin cavab yoxdur.

y=2x-11

y=2x+7
y=2x+1

y=x+5

Diizgiin cavab yoxdur.

y=2x+5

y=-x

Diizgiin cavab yoxdur.

y=X

y=2x
y=3x

y=x+1
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Diizgiin cavab yoxdur.

() y=-X

491 Topa noqtalori A(3:7), B(1;4) vo C (5;2) olan iicbucagin AD medianinin uzunlugunu tapin.
1
@ 4
3

diizgiin cavab yoxdur.

2

492 Topa noqtalori A(-1:1), B(3;5) va C (7;3) olan iicbucagin AD medianinin uzunlugunu tapin.

2
® 5
4
Diizgiin cavab yoxdur.

3

493 Topa noqtalori A(-1:2), B(2;2) va C (8;6) olan iicbucagin AD medianinin uzunlugunu tapin.
()

4
6

Diizgiin cavab yoxdur.

3

494 .

sk

Diizgiin cavab yoxdur.
()

495 Koordinat baglangicindan vo A (5;1) ndqtasindon eyni masafodo OY oxu iizorinds yerlogon, ndqtoni
tapin.

(0;10)
(0:11)
(0;12)

® (0:13)

Diizgiin cavab yoxdur.

496 Koordinat baslangicindan va A (3;9) ndqtoesindon eyni masafodo OY oxu ilizorinds yerloson, ndqtoni
tapin.
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(0:3)
@ (0:5
(0:6)
Diizgiin cavab yoxdur.

(0:4)

497 Koordinat baslangicindan va A (8;6) ndqtasindon eyni masafods OX oxu lizarinds yerloson, ndqtoni
tapin.

(6:0)
Diizgiin cavab yoxdur.
(3:0)
(4:0)

@ (6.25:0)

498 Koordinat baslangicindan va A (8;4) ndqtosindon eyni masafods OX oxu ilizorindo yerlogon noqtoni
tapin.

@ (50
Diizgiin cavab yoxdur.
(2;0)
(3:0)

(4,0)

499 A(3;1) vo B(6;4) noqtalorindon eyni mosafods yerlogson ordinat oxu lizorinds olan ndqtoni tapin.

@ 0
Diizgiin cavab yoxdur.
(0:4)
(0:5)

(0;6)

500 A( 2;3)vo B(4;5) noqtalorindon eyni mosafods yerlogon absis oxu iizorinds olan ndqtoni tapin.
(9;0)
@ (7:0)
(8:0)
(6;0)

Diizgiin cavab yoxdur.
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